

共融堂訊

本堂神父：柳學文神父

2019年2月3日

朝聖地主任：潘文線神父

堂區信箱：koinoniparish@gmail.com

丙年 常年期第四主日

堂區信箱：lanyashrine@gmail.com

士林耶穌君王堂

石牌聖體堂

蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地

台北市士林區中正路264號
電話：2832-4270

台北市北投區石牌路2段90巷20號
電話：2821-4735



台北市士林區德行東路202號
電話：2832-1337
網站：www.lanya-shrine.org

1. 春節彌撒/活動時間

初一(2/5)春節彌撒，並舉行祭祖典禮：
士林、石牌堂早上10:00，蘭雅堂09:00
初二~四 沒有彌撒，因為神父們要去南部。
二月的泰澤祈禱(2/8)適逢春節也暫停一次。

2. 共融堂兒童冬令營圓滿完成：

感謝天主的帶領和聖神的幫助，共融堂第一屆兒童冬令營圓滿完成。41位小朋友(其中多數不是教友)在本次籌辦的神父修女、支援的志工和工作人員們的努力下，度過快樂且充滿感動的三天。讓我們繼續為這些小天使祈禱，在主愛的澆灌下都能成為教會的小小尖兵。

3. 初領聖體的小朋友請開始報名

需要滿10歲以上，且上過主日學至少三年。
時間：上課自2/17至5/26初領聖體
報名至2月15日止。

4. 四旬期外出避靜：

秉持著加爾默羅的精神，特請陳新偉神父來帶領四旬期避靜，歡迎教友們踴躍參加。
時間：3/8~3/10 地點：真福山
費用：3,800(含食宿交通及保險)
報名：林綉梅姊妹 0915-050-869 或辦公室

5. 文生大家庭傳承朝聖與社服體驗-中國大陸朝聖

時間地點：5/20~28(北京、天津、河北、山東)
報名請洽：遣使會辦公室陳秘書
(02-28356773、0981358491)至2月27日止。

請來吧！

農曆新年開始之際，神父勉勵各位教友們繼續致力於個人基督徒的聖化使命及參與堂區服務。過去一年，堂區舉辦了各項禮儀及信仰活動，諸如讀經班以及各項福傳活動，獲得廣大迴響，為此我們感謝天主，也謝謝各位教友的參與。

但是好還要更好，傳播天主的愛的福傳工作永遠沒有休止的一天。堂區依然需要教友們更加積極投入參與各項團體及活動。神父勉勵除了各團體要積極成長之外，也請教友們主動表達參加的意願，讓我們因著天主的愛而共融，也因著天主的愛，向我們所有近人傳播祂的福音！

神父謹在此感謝教友們的參與，讓我們齊心合力共同努力，讓我們的堂區明天更美好！

常年期 禮儀日曆

2/5(二)	聖佳德貞女殉道	紀念日
2/6(三)	聖鄭安道及聖保祿·三木等殉道	紀念日
2/8(五)	聖業樂·艾明廉 聖瑟芬·巴吉達貞女	自由紀念日
2/9(六)	特敬聖母	自由紀念日

婚姻金句

願我的婚姻越來越像基督

請為我們的教會及未婚教友祈禱，求主帶領我們協助未婚教友，促進基督化的家庭。

祈禱意向

請為身體遭受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：

士林堂

應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹、王美智姊妹、王穎弟兄、吳孟芸姊妹

石牌堂

包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福姊妹、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄、張海宇弟兄、張吳維貞姊妹

蘭雅堂

趙明玉姐妹、胡迪寰弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹、張懋弟兄



丙年常年期第四主日

【耶一 4-5；格前十二 31-十三 13；路四 21-30】潘家駿 神父

本主日彌撒中《路加福音》的開端，乃重述上個主日耶穌在自己家鄉納匝肋會堂的讀經與講道。緊跟著的內容就是描述聽眾對耶穌的講道都稱讚喝采。然而在耶穌接下來的一席話之後，聽眾的反應卻是由驚奇稱讚逆轉成憤怒填胸，甚至失控到要「起來把祂趕出城外，拉祂到山崖上，要把祂推下去。」

耶穌藉著這整個衝突的事件，要啟發我們一種越界的愛，也就是超越阻隔人與人之間各種偏見界線的真愛，而這真愛正是耶穌所要宣報並應驗的喜訊之一。當耶穌的同鄉聽見耶穌帶來了天國的喜訊，並聽見耶穌宣告這天國已經在他們的耳中應驗了，「眾人都稱讚祂，驚奇祂口中所說的動聽的話。」同時他們彼此詢問說：「這不是若瑟的兒子嗎？」耶穌從這句話裡看透他同鄉們在想甚麼，他們想的是：「如果祢是我們老鄉若瑟的兒子，如果祢是我們的同鄉，那麼祢不就應該為祢的故鄉服務嗎？祢是屬於我們的，因此我們聽說祢在葛法翁行了奇跡，那麼也在祢的家鄉這裡行吧！為祢的家鄉服務，不就是祢的任務嗎？」

事實上，耶穌來是要為所有人帶來喜訊、釋放、復明、自由，是的，祂要為所有人帶來天國，然而耶穌同鄉這種對天主愛情的霸道及霸佔的態度，卻是相反耶穌的道路而行。因此，耶穌要做什麼呢？耶穌要做的，是以慷慨給予的愛去越過某種界線，一種極其複雜的藩籬與鴻溝所形成的界線。人常用這條界線去界定自己的特殊身分，去保障自己的特殊權力，去維護自己的既得利益，去認定自以為是的真理，好讓自己擁有一種安穩的存在感。然而耶穌卻是偏偏要去動搖這種界線，不動搖這種界線，人就不可能有真正的解救，因此也不會有真正治根治本的好消息。

所以耶穌列舉了兩位古代先知厄里亞與厄里叟的例子，要以這兩個例子來幫助祂的同鄉越過那種分隔你我的界線。兩位先知把援助與潔淨帶到以色列之外的外邦人當中的例子，讓我們想到耶穌不是只有到猶大，也不是只有到以色列，祂還要把這好消息實現在眾國萬邦當中。同樣地，所有跟隨耶穌的人，不應該只是祈求自己的得救。真正的信仰，從耶穌的眼睛和視野來看，是要我們透過天國來臨的喜訊，更加把我們那越界的愛拓展出去，使我們能接觸到更廣大的人群，好讓我們能夠聽到那些使天主心痛的聲音。

而耶穌的這一番話正是要打破「我是天主選民」

和「你不是天主選民」兩者之間的界線，要拆毀「我是聖潔的」和「你是不潔的」之間的藩籬，要破除「我是上天所眷顧的」和「你是上天所鄙棄的」之間的鴻溝。然而不只耶穌的同鄉，也包括整個人類，尤其是處在今日的我們，卻是常反其道而行，我們總是在「自己人」和「非自己人」之間劃分界線，而且讓越來越多的界線在我們的世界裡矗立起來，因此在人與人之間、社會與社會之間、國家與國家、民族與民族、宗教與宗教、政黨與政黨之間也充滿了衝突與戰爭。

這讓我想到幾年前的一部美國科幻史詩式的賣座電影〈阿凡達〉(Avatar)。在電影裡，納美人的世界是一個處處可以感應溝通的世界。他們可以和野獸感應溝通，也可以和樹木叢林，更可以和大地感應互通。這為時時矛盾掙扎、處處衝突戰爭、每每撞牆碰壁的人類而言，簡直就是一個夢想中的烏托邦世界。納美人有條辮子，只要這條辮子和其他事物連結，便能和它們感應溝通。在這個時時處處可以感應溝通的世界裡，是無需以界線來區分個你死或我活，或是以征服來解決我是、你非的問題。納美人那條類似我們今天快速上網所應用的光纖的辮子，或許正是一則當代有關「愛」的寓言。事實上，只有真愛才能讓我們越過那種界線，使那種界線消融。

如果愛無法跨越那種界線，而成為慷慨給予及付出的愛，那麼即使是愛，愛也很有可能變成像耶穌納匝肋同鄉式的專橫獨斷的愛。任何的愛情：夫妻之間的愛、兄弟姊妹的愛、朋友之愛、父愛或母愛，甚至是對窮人的愛，也都可能變成霸佔性的愛，成為要求或指導對方必須按照自己的思想或方法去生活的強迫性假愛。這樣就不是真正的愛，而是自私自利的行動。在本主日的第二篇讀經《格林多前書》裡，聖保祿宗徒為耶穌在今天福音中啟發的越界之愛作了最完美的註腳：「愛是含忍的，愛是慈祥的，愛不忌妒，愛不誇張，不自大，不作無理的事，不求己益，不動怒，不圖謀惡事，不以不義為樂，卻與真理同樂：凡事包容，凡事相信，凡是盼望，凡事忍耐。」

就讓我們回歸到信仰最根本的理由，那就是天主的福音、喜訊、好消息就要透過耶穌來改變我們，同時也要透過我們去改變這個世界！願我們都能將耶穌的愛帶給最不能感受到愛的地方，使貧窮人獲得喜訊，使俘虜獲得釋放，使瞎子獲得復明，使受壓迫者獲得自由，同時也因為耶穌的越界之愛在我們內行動，

而能使我們彼此間仇恨的界線消失。阿們！